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COMMISSIONE PARITETICA DOCENTI STUDENTI 

 DEL DIPARTIMENTO DI SCIENZE POLITICHE 

Processo verbale della seduta del 28 novembre 2018 

 

VERBALE N. 7 2018 

...***... 

 

Il giorno 28 novembre 2018, alle ore 12.30, in Bari, nella sala riunioni sita al II 

piano del Palazzo di Via Suppa 9, si riunisce la Commissione Paritetica Docenti-Studenti 

del Dipartimento di Scienze Politiche, giusta convocazione del 26 novembre2018. 

 

Viene constatata la presenza del numero legale così di seguito specificata: 

 

  Presente Giustificato Assente Note 

1.  Parente Ferdinando X    

2.  Comei Marina  X   

3.  Calefato Patrizia X    

4.  Romito Angela Maria X     

5.  Sanfilippo Marco  X   

6.  Scarcelli Ivan  X    

 

 

Presiede la seduta il prof. Ferdinando Parente. 

Partecipano alla riunione la prof.ssa Laura Mitarotondo in qualità di Referente di 

Dipartimento presso il Presidio di Qualità di Ateneo e delegata alla preparazione della 

visita ANVUR e la dott.ssa Nicoletta Racanelli, in qualità di responsabile U.O. Didattica 

e servizi agli studenti. 

Constatata la presenza del numero legale, il prof.re Ferdinando Parente, 

Coordinatore della CPDS, invita il prof. Ivan Scarcelli a stendere il processo verbale 

della seduta, che si apre alle ore 12.40. 

L’Ordine del Giorno è il seguente: 

  Rappresentanti degli studenti 
Presente Giustificato Assente 

 

Note 

1.  Abbatantuono Claudia  X   

2.  Cassano Angela  X   

3.  Epomeo Ornella X         
 

4.  Fornelli Giovanna        X          

5.  Gagliano Roberta        X         

6.  Masi Pasquale  X    
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1) Comunicazioni del Coordinatore della CPDS; 

2) Schede degli indicatori aggiornati al 30 settembre 2018; 

3) Prosecuzione lavori per la stesura della relazione annuale 2018; 

4)  Sopravvenute urgenti. 

 

1) COMUNICAZIONI DEL COORDINATORE DELLA CPDS 

 Non ci sono comunicazioni da parte del Coordinatore della CPDS. 

2) SCHEDE DEGLI INDICATORI AGGIORNATI AL 30 SETTEMBRE 

2018 

Il Coordinatore dichiara di aver ricevuto dal Coordinatore del Consiglio di Interclasse 

i report relativi alle schede di monitoraggio commentate (SMA), riferite al periodo 

2014/2016 e  aggiornate a settembre 2018. 

La prof.ssa Mitarotondo interviene sottolineando che le SMA e il Rapporto Riesame 

serviranno per redigere il quadro “D” della Relazione Annuale della Paritetica. 

La Commissione ne prende atto, rilevando un giudizio in generale positivo, pur se 

con qualche elemento migliorabile, espresso dal Gruppo di lavoro.  

 

3) PROSECUZIONE LAVORI PER LA STESURA DELLA RELAZIONE 

ANNUALE 2018 

La CPDS continua il lavoro di revisione della bozza della relazione annuale, redatta 

sulla base del lavoro istruttorio svolto dai singoli gruppi di lavoro. Segue un’ampia e 

articolata discussione nel corso della quale vengono sottolineati alcuni punti da 

considerare: la rilevazione dell’opinione degli studenti, i cui risultati sono aggiornati alle 

attività didattiche del I semestre dell’a.a. 2017-18 sul sistema voS; le schede di 

monitoraggio annuale e il Rapporto Riesame ciclico 2018 dei CdS. 

La CPDS auspica, altresì, una partecipazione attiva della componente studentesca, 

impegnata nella compilazione dei diversi Quadri. 

A tal proposito, la CPDS si impegna a proseguire con un lavoro di sintesi e collazione 

dei quadri relativi ai diversi CdS in modo da redigere la bozza definitiva da trasmettere 

al Presidio della Qualità entro il 15 dicembre 2018, la cui approvazione definitiva sarà 

effettuata nella prossima riunione della CPDS programmata per il 17 dicembre 2018. 

 



 CPDS del 28/11/ 2018  

 

3 

 

4)  SOPRAVVENUTE URGENTI 

Il Coordinatore della CPDS fa presente che non ci sono ulteriori argomenti da 

sottoporre all’ attenzione della Commissione. 

Esauriti gli argomenti all’ordine del giorno, il Coordinatore della CPDS dichiara 

chiusa la seduta alle ore 13.45. 

 

 

            Il Segretario           Il Coordinatore della CPDS 

          F.to prof.  Ivan Scarcelli                    F.to prof. Ferdinando Parente 

 


